



Погожим июльским вечером на летней эстраде возле Государственного исторического музея Южного Урала звучала жизнерадостная этническая музыка, а на сцене выступали артисты в ярких национальных костюмах. Тем временем возле главного входа в музей встречали почетных гостей, прибывших на открытие выставки «Ислам. История, традиции, культура», приуроченной к научно-практической конференции «Расулевские чтения».

Поздравить сотрудников музея приехали губернатор Челябинской области Борис Дубровский, генеральный директор Государственного историко-культурного музея-заповедника «Московский Кремль» Елена Гагарина, главный муфтий Уральского региона, председатель Регионального духовного управления мусульман Челябинской и Курганской областей Ринат Раев и еще множество гостей из разных регионов страны и ближнего зарубежья.

Торжественное открытие выставки началось с выступления автора проекта «Ислам. История, традиции, культура» директора Исторического музея Владимира Богдановского. Напомнив, что в истории музея это уже вторая по счету большая выставка, посвященная религии, он поблагодарил губернатора Челябинской области и коллег из других музеев страны за помощь в реализации столь важного и серьезного проекта:

— Об истории ислама в этом зале нам рассказывают подлинные и редкие экспонаты, предоставленные коллегами из Петербурга, Казани и Башкортостана. Хочу сказать большое спасибо всем нашим партнерам за активное участие в подготовке выставки! Губернатор Челябинской области Борис Дубровский подчеркнул, что не случайно именно эта челябинская выставка открывает ежегодные Расулевские чтения, проходящие в городе Троицке. В конце речи он обратился ко всем участникам проекта:

— Мы благодарны вам за возможность больше узнать об истории ислама, приобщиться к его культуре и к основам этой религии. Поздравляю всех с этим значительным событием в культурной жизни Челябинской области!

Далее к микрофону пригласили генерального директора Государственного историко-культурного музея-заповедника «Московский Кремль» Елену Гагарину, которая облекла свои эмоции в краткий, по-женски эмоциональный спич:

— Очень приятно сегодня оказаться в Историческом музее, который хорошо знаком сотрудникам «Московского Кремля» — мы здесь уже гостили, когда несколько лет назад привозили свою выставку. Сегодня тут открывается замечательная экспозиция, посвященная искусству ислама, полному символов и смыслов — оно объединяет многие народы, живущие как на территории России, так и в других странах мира. Надеюсь, что выставка «Ислам. История, традиции, культура» привлечет множество посетителей и оставит в их сердцах добрый след. Желаю музею успехов и процветания!

Главный муфтий Уральского региона, председатель Регионального духовного управления мусульман Челябинской и Курганской областей Ринат Раев от имени всех верующих также передал слова благодарности организаторам проекта:

— Такая выставка на Южном Урале проходит впервые, и мы действительно хотим показать, как ислам влиял на историю цивилизации — в области просвещения, образования, архитектуры и искусства. Эта выставка — хороший повод и возможность познакомиться с культурой ислама. Желаю всем добра, мира и счастья!

В завершение церемонии куратор выставки, руководитель отдела спецпроектов Исторического музея Виталина Силина пригласила всех гостей на экскурсию. Причем в качестве экскурсоводов выступили представители музеев Петербурга, Казани и Уфы, принимавших участие в проекте — специалисты высокого класса и красноречивые эрудиты.

Выставка «Ислам. История, традиции, культура» будет работать до 10 сентября.

